

B类

同意对外公开

株洲市教育局文件

株教提字〔2024〕19号

关于市政协十届三次会议第2103165号提案的 答 复

龙文胜委员：

您提出的“优化提升田心片区中小学教育的建议”的提案收悉，社会对优质教育资源渴望非常强烈，我们一直在为优化教育资源配置努力，感谢您为田心片区教育发展发声。针对您的建议，经局办公会研究同意，现答复如下：

首先感谢您对株洲教育的关心，提升田心片区中小学教育品质，是教育部门义不容辞的责任。针对您的建议，我们报告如下：

一是关于教师人才招聘上的事宜。中央和国家机关各部门所属事业单位七级及以下管理岗位、十一级及以下专业技术岗位、

三级及以下工勤技能岗位和普通工等岗位，原则上按照隶属关系由主管部门集中组织公开招聘，统一开展工作方案制定、公告发布、报名、公共笔试等工作。地方事业单位人事综合管理部门可以分层级统一组织，也可以会同教育、卫生健康等行业主管部门分类别统一组织。

为了优化教师资源配置，石峰区教师招聘的学科、数量需求充分尊重学校意见，由学校提交需求计划，并结合区级财政负担能力、未来几年教师存量、人口变化情况导致的学生学位测算数据综合研判后确定。自长郡云龙实验学校成立以来，每年的招聘计划均征求了学校意见，招聘程序及方式等方面因受招聘政策制约，无法完全由学校自主。2022年11月30日，经开教育职能移交石峰后，石峰区大力度支持长郡云龙实验学校的师资配置，除通过社招、高校直招等方式选拔优秀教师到长郡云龙实验学校任教外，并准予长郡云龙实验学校在区内遴选优秀教师，2023年在遴选了9名，2024年遴选了15名。

第二，关于教辅资料的事宜。湖南省教育厅《关于印发〈湖南省2024年秋季-2025年春季中小学教科书目录〉的通知》（湘教发〔2024〕34号）文件中明确，各地各校开设的国家课程、地方课程和教育部规定的专题教育必须选用本《目录》内的教材和读本，向新华书店订购。

第三，关于双减政策的事宜。根据《湖南省教育厅等八部门

关于规范非学科类校外培训机构管理的通知》（湘教发〔2024〕31号）等文件要求，不得在中小学校举办培训机构。但学校可以引进专业机构，开展音体美的相关的课后服务。

第四，关于义务教育分班的事宜。《义务教育法》、教育部《义务教育学校管理标准》、《教育部办公厅关于开展义务教育阳光招生专项行动(2024)的通知》《关于义务教育阳光招生专项行动有关工作的通知》《湖南省义务教育阳光招生专项行动实施方案(2024)》等法律法规明确规定，义务教育学校“不得设立或变相设立重点班、快慢班”，教育部等九部门《关于印发中小学生减负措施的通知》要求“义务教育阶段学校严禁以任何名义设立重点班、快慢班、实验班，规范实施学生随机均衡编班，合理均衡配备师资”。在中央出台的“双减”政策背景下，教育部也明确要求，新学期义务教育学校要严格执行均衡编班的法律规定，不得以任何名义设置重点班，切实做到均衡配置师资。

关于如何提升田心片区教育品质，我们也作出了一些思考和打算：一是已经将提升公办优质普通高中学位，建设云龙高中纳入十五五的重大工程项目中，市教育局将全力推进。二是推进长株潭优质教育资源的分享和对接，将长郡云龙学校打造成长株潭教育一体化发展的优质学校。

感谢您对株洲教育发展的关心。

承办负责人：田 灿
承 办 人：谭 望
联系 电 话：22663780

